
Preface

Statě publikované v tomto čísle představují některé z příspěvků předne-
sených na již XIV. slovensko-českém sympoziu o analytické filosofii, které se 
konalo 20. – 22. 9. 2010 v Praze, v Akademickém konferenčním centru u Filo-
sofického ústavu AV ČR, v.v.i.

Tradičně nezávazné téma společných symposií bylo tentokrát věnováno 
problému rozlišení individuí a vlastností, jenž patří k základním distinkcím 
tradiční i analytické metafyziky. Jako vždy se ne všechny publikované pří-
spěvky týkají výhradně hlavního tématu symposia, ale v každém případě jsou 
svébytnou a originální reakcí na současné diskuse ve většině oblastí součas-ětšině oblastí součas- oblastí součas-
né analytické filosofie. Filosofii jazyka zde vyplňuje historický exkurz Petra 
Koťátka „Individua a predikace“ a stať Barbory Geistové Čakovské „Problém 
identity jazykového výrazu a vzťahy synonymie z hradiska logickej, lingvis-ťahy synonymie z hradiska logickej, lingvis-ahy synonymie z hradiska logickej, lingvis- hradiska logickej, lingvis-logickej, lingvis-
tickej sémantiky a pragmatickej sémantiky“. Filosofickou logiku pak zastupuje 
příspěvek Pavla Materny „Třída-vlastnost-pojem“. Do oblasti filosofie vědy 
lze pak zařadit několik dalších příspěvků: „S-A-I teze (biologické druhy jako in-
dividua)“ Vladimíra Havlíka, anglický příspěvek Igora Hanzela „James Clerk 
Maxwell On Theory Constitution and Conceptual Chains“a stať Břetislava 
Fajkuse „Existuje mentální kognitivní technologie?“. Do oblasti filosofie mate-
matiky patří tematicky příspěvek Prokopa Sousedíka a Davida Svobody„Je číslo 
předmět nebo vlastnost?“. Příspěvky Juraje Hvoreckého „Hranice percepčnej 
teorie emócií“ a Michala Poláka„Některé aspekty pojmu Já ve filosofii mysli a v 
kognitivní vědě: primitivní Já a konceptuální Já“ patří do oblasti filosofie mysli 
a konečně do filosofie práva příspěvek Marka Neštiny„Interpretatívny obrat v 
právnej filozofii“. Kniha je tak nejen přehledem vybraných problémů současné 
analytické filosofie, ale i dokladem zájmu a úsilí věnovaného analytické tradici 
filosofického myšlení ve slovenském a českém prostředí.

V neposlední řadě je třeba poděkovat vedením Filozofického ústavu SAV 
a Filosofickému ústavu AV ČR, v. v. i. za stálou podporu při organizování 
sympozií o analytické filosofii i vydávání těchto příspěvků formou speciálních 
čísel ORGANON F.
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